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一、选择题
1．有关地球形状与大小的叙述，错误的是（   ）
A．地球的平均半径是6371千米	B．地球的赤道半径是4万千米
C．地球是个不规则的球体	D．地球表面积约5.1亿平方千米
读图，完成下面小题。
[image: @@@4677b2cc-bb94-4950-97cb-b98a364fd7dc]
2．图中A，B，C，D四点中，经纬度为（23.5°S，60°W）的是（   ）
A．A	B．B	C．C	D．D
3．同时满足“北半球、中纬度”条件的是（   ）
A．A	B．B	C．C	D．D
4．A在C的什么方位（   ）
A．正北方向	B．正西方向	C．正南方向	D．正东方向

2016年11月30日，联合国教科文组织将我国“二十四节气”列入人类非物质文化遗产代表作名录。如图示意不同节气地球在公转轨道上的位置。读图完成下面小题。
[image: @@@5100bdad-6ea1-4a2e-966d-1377061dee98]

5．二十四节气的更替是由于（   ）
A．地球自转	B．地球形状	C．太阳运动	D．地球公转
6．下列节气太阳直射点位于南半球的是（   ）
A．冬至	B．春分	C．夏至	D．秋分
7．相邻两个节气间隔约15天，可推断本次地理考试日期（11月中旬）最接近的节气是（   ）
A．秋分	B．立冬	C．冬至	D．小寒

“上合组织”，全称上海合作组织，是2001年在上海成立的永久性政府间国际组织。今年6月9日—10日，上合组织青岛峰会在山东省青岛市举行。据此完成下面小题。
[image: @@@17690a84-f05c-4f45-8ac1-c66739bd89a0]
8．峰会举行期间，地球运行位置处于图中（   ）
A．a	B．b	C．c	D．d
9．此时，南半球的澳大利亚季节是（   ）
A．春季	B．夏季	C．秋季	D．冬季

图为某中学开展野外考察活动时，准备的活动区等高线地形图，完成下面小题。
[image: @@@2ad63283-4baf-4325-9b2d-ae1f67921049]
10．下列说法正确的是（   ）
A．山峰M位于C点的南方	B．居民点中，②位于鞍部
C．山峰M的海拔可能为950多米	D．图中河流干流流向是自西北向东南
11．下列说法正确的是（   ）
A．图中字母A表示陡崖	B．图中字母C表示山脊
C．A、D两地的相对高度为400米	D．从A、B出发登山峰M，最省力的是B

甜樱桃和中草药云木香是云南鲁甸县的著名物产。甜樱桃适宜生长在山区向阳山坡，地面坡度小，无积水的环境中；云木香适合生长在海拔1500-2500米的山区。下图是鲁甸县部分地区地形区。据此完成下面小题。
[image: @@@2d46164acd1343b0afb4c215510d538b]
12．图示地区位于淄博（36.82°N，118.05°E）的（   ）
A．东北方向	B．东南方向	C．西南方向	D．西北方向
13．每年一月份，图示地区和淄博相比（   ）
A．人们的着装较薄	B．白昼较短
C．月平均气温较低	D．河湖结冰更厚
14．图中①~④四地中，甜樱桃适宜生长地，云木香最高生长地分别是（   ）
A．①②	B．②③	C．③④	D．①④







二、解答题
15．读经纬网示意图，回答下列问题。
[image: @@@8f2d8f3a-8789-4e9e-9ac3-64b85ac85737]
(1)写出下列两点的经纬度位置。甲         ，丙           。
(2)图中四点位于西半球的是             ，位于高纬度的是             ，最早看到日出的是             ，主要受             地球（填“公转”或“自转”）影响。
(3)乙位于丙的             方向；与丁所在经线可以组成一个经线圈的是             经线。
16．读图，回答问题。
[image: @@@364f3a90-1259-4b02-8db1-645065d3bfde][image: @@@958aa9ba-8923-435b-9f44-45467ac2c0c9][image: @@@d9d2c831-df94-4ee4-a9ee-1a578f5f0c7e]
(1)读图甲，地球围绕    公转，公转周期是    。
(2)2022年6月5日10时44分，神舟十四号载人飞船发射成功。神舟十四号载人飞船发射当天，地球运行在图甲中的    （填数字）段。
(3)读图乙，该日地球位于图甲所示公转轨道中的    （填字母）位置，图中A地将迎来    （黎明/黄昏）。
(4)读图丙，是广西一年中当正午树影最长时，此时北极圈以北会出现    现象，南极圈以南会出现    现象。
17．读下图，完成下列问题。
[image: @@@a18a7bfc-03e2-4ddc-9009-46880a5c0b02]
(1)写出字母所代表的地形名称。A        ，B        ，C        ，D鞍部，E        。
(2)H点与G点的相对高度是        米。
(3)沿B虚线和C虚线登山，较容易的是        ，其原因是        。
(4)山顶M与A，较高的是        。


学科网（北京）股份有限公司
学科网（北京）股份有限公司
参考答案
1．B  2．B    3．A    4．A   5．D    6．A    7．B  8．C    9．D
10．A    11．D  12．C    13．A    14．B

15．(1)     （50°N，30°W）     （80°N，0°）
(2)     甲     乙、丙、丁     丁     自转
(3)     西南     170°W

16．(1)     太阳     一年
(2)①
(3)     D     黎明
(4)     极夜     极昼

17．(1)     山峰     山脊     山谷     陡崖
(2)200
(3)     B     等高线稀疏，坡度缓，爬山容易
(4)M
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